



乙未年七月十五
2015年8月28日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水润 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

宁波工会法律援助进医院 零成本零障碍维护工伤职工权益

本报记者走娘家
工会工作亮点展示

记者王海霞 通讯员王志勇报道 “我的手摔坏了，算不算工伤？”“是在上班的时候受伤的？”“是的。我在公司卸货时摔的。”“在哪家企业，有没有签订劳动合同？”“在一家物流公司，没有合同。”

这组对话发生在宁波市第六医院的导医台前。这意味着宁波市总工会将工会法律援助延伸至医院。

近日，听说工会律师在医

院一楼免费服务，正在住院的汪道明赶紧跑到一楼导医台前咨询。当值的是宁波市总工会职工服务中心的法律工作者包晓薇。经过一番沟通，事情渐渐明晰，汪道明是河南人，在宁波一家物流公司当装卸工，8月1日上班时将右手腕摔伤了，目前正在住院治疗。包晓薇分析认为，汪道明应该属于工伤，建议他赶紧找工友做证人，写下证词，以证明他与企业存在劳动关系。

近年来，不少“土律师”“黑律师”藏身医院，打着帮助工伤职工维权的幌子，非法和高价代理职工维权案件，恶意

挑唆职工抬高赔偿金额，增加纠纷调解难度，损害职工合法权益。针对这一情况，宁波市总工会主动出击，8月上旬在工伤事故接诊较多的市第六医院开设职工维权服务点。

每个周三下午和周五上午，派遣2名工作人员到服务点，为职工提供法律咨询，受理工伤事故维权等。

“我们和各个科室的医生、护士长都打过招呼，如果职工需要，一个电话，我们也可以上门服务。”宁波市总工会职工服务中心主任徐丽萍介绍，之后还将在市区5家三甲医院的导医台、护士站放置

工会维权热线电话(0574-87362239)指示牌，根据职工需求，引导、帮助职工依法理性维权。

在医院设立的职工维权服务点，犹如宁波市总工会职工服务中心的一个外设窗口。根据工伤职工不同情况，服务中心将及时为职工提供心理疏导、法律咨询、劳动争议调处等综合服务。对于明显侵害职工合法权益且有相关政策法规依据，但协调处理不成的投诉案件，主动为职工提供法律援助，免费为职工起草法律文书，担任代理律师，或者委托工会律师志愿者代

理诉讼。

此外，市总工会还积极搭建工会与工伤认定部门、劳动能力鉴定部门、社保中心等职能部门之间的信息共享平台，及时了解市本工伤申请、认定及理赔情况，有针对性地发出职工和工会声音。同时，市总工会加强了与市仲裁委员会、市中级人民法院协作，建立三条维权“绿色通道”，对工会开展的法律援助案件，在提起仲裁或诉讼时，享受“优先受理、优先立案、优先审理、优先执行”待遇，切实提高职工维权时效。

近年来，宁波职工的维权意识越来越强，但法律意识仍

相对淡薄。为此，通过市总工会职工服务中心维权成了不少职工的理想选择。“据初步统计，今年1~7月，宁波市总工会职工服务中心共提供法律服务(来信、来电、来访、在线咨询)1132件，提供法律援助349件，法律援助与去年同期相比增加14%。其中，涉及工伤的法律服务共162件，提供法律援助112件。”徐丽萍说。

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

劳动托起中国梦主题
诗歌大奖赛作品选登
(详见第4版)

勿忘国耻 圆梦中华
中宣部教育部联合下发通知，
组织开展“开学第一课”活动

新华社北京8月27日电 日前，中央宣传部、教育部联合下发通知，强调要在今年秋季利用新生教育、入学教育的契机，以“勿忘国耻圆梦中华”为主题，在大中小学校组织开展“开学第一课”活动，广泛进行抗战历史、抗战精神教育，引导广大青少年铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，传承弘扬伟大的抗战精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，树立崇高理想信念，勤奋学习、崇德向善，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现民族复兴中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。

通知要求，要突出学校特色，贴近学生特点，广泛设计开展有教育意义的活动载体。在大中小学校精心组织升国旗仪式，组织学生集体奏唱国歌，举行向国旗敬礼、在国旗下宣誓等仪式，开展在国旗下讲述抗战故事等活动。组织学生及时收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会实况，学习习近平总书记重要讲话精神。通过参观抗战主题纪念馆，瞻仰祭扫烈士墓、寻访抗战校友等形式，组织开展主题党日、团日、队日和班会活动。组织学生观看优秀抗战题材影视剧、学唱经典抗战爱国歌曲、阅读优秀抗战图书，在具有抗战历史的学校组织开展诵读校训、传唱校歌等活动，举办抗战歌曲校园行、抗战征文比赛、抗战题材书画展等丰富多彩的文化活动。通过校园网、专题网站、论坛博客、微博微信、移动客户端等，组织开展网上纪念堂、虚拟献花、网络寄语祖国等网络传播活动，开展寻抗战老兵、晒抗战文物、访抗日根据地等网上活动。教育部和中央电视台联合制作以“英雄不朽”为主题的2015年《开学第一课》节目，要组织学生及时收看，感悟英雄故事，交流心得体会。

通知强调，各级党委宣传部门和教育部门要把“开学第一课”活动作为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的重要内容，作为培育和弘扬社会主义核心价值观的有效途径，精心组织实施，吸引学生广泛参与。要突出思想内涵，把中国共产党中流砥柱作用和中国东方主战场作用作为一条红线，贯穿活动始终，唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

外军助威



8月26日，委内瑞拉代表队在进行受阅前的基础训练。

当日，17个来华参阅的外军方队、代表队近十名官兵，在北京市郊的阅兵训练基地进行紧张而有序的阅兵前训练，记者用手机记录下了他们在烈日下严格训练的场景。白俄罗斯、古巴、埃及、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、墨西哥、蒙古国、巴基斯坦、塞尔维亚、塔吉克斯坦、俄罗斯等11个国家派出方队参加阅兵，阿富汗、柬埔寨、斐济、老挝、瓦努阿图、委内瑞拉等6个国家派出代表队参加阅兵。

新华社记者查春明 摄

致敬！抗战老兵
——纪念抗战胜利70周年——
特别报道

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故追责—— 7名厅官4名处官被刑事强制

新华社北京8月27日电 记者今天从最高人民检察院获悉，天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后，检察机关积极介入事故调查。经调查发现，天津市交通运输委员会作为天津港危险化学品经营行业主管部门，对危险化学品经营业务负有审批、监管等职责，有关责任人员未认真履行职责，违规发放经营许可证，对瑞海公司违法违规经营活动监管不力。天津市安全生产监督管理局和滨海新区安全生产监督管理局，作为安全生产的监督管理部门，对辖区内企业特别是危化品经营企业的安全生产负有监管职责，有关责任人员监管不力，对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未及时检查发现和依法查处。滨海新区规划和国土

资源管理局作为辖区各类建设项目的规划管理部门，对辖区内企业经营危险化学品仓储业务规划负有审批职责，有关责任人员疏于管理，对瑞海公司存在的安全隐患和违法违规经营问题未有效督促纠正和处置。专案组还发现，交通运输部水运局副巡视员王金文，违法行使职权，帮助不符合安全规定的瑞海公司通过安全评审，致使不具备资质的瑞海公司通过了危险化学品经营有关资质的审批。

根据查明的情况和有关法律法规，检察机关分别以涉嫌玩忽职守罪对天津市交通运输委员会主任武岱(正厅级)、原天津

市交通运输和港口管理局副局长李志刚(副厅级、已退休)、天津市市交通运输委员会港口管理处处长冯刚、天津市安全生产监督管理局副局长高怀友(副厅级)、滨海新区安全生产监督管理局局长曹春波、滨海新区规划和国土资源管理局副局长朱立明、天津海关副关长兼新港海关关长王家鹏(副厅级)、天津港(集团)有限公司总裁郑庆跃(正厅级)、天津港(集团)有限公司总工程师李洪峰(副厅级)、天津港(集团)有限公司安监部副部长郑树国依法立案侦查并采取刑事强制措施，以涉嫌滥用职权

罪对交通运输部水运局副巡视员王金文(副厅级)依法立案侦查并采取刑事强制措施。另据记者从公安部获悉，天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故发生后，公安机关立即开展调查工作。8月14日以来，依法对瑞海公司及相关人员以涉嫌重大责任事故罪、非法储存危险物质罪立案侦查。8月20日，依法对提供安全评价报告的天津滨海盛安全评价有限公司及相关人员以涉嫌提供虚假证明文件罪立案侦查。目前，已对瑞海公司董事长于学伟，副董事长董社轩，

副总经理曹海军、刘振国、田旺，前法定代表人李亮，安保部经理郭向滨，财务总监宋齐，操作部副经理李雅翔，天津中滨海盛安全评价有限公司评价师曾凡强等12名犯罪嫌疑人依法刑事拘留；对在事故中受伤的瑞海公司总经理只峰、主管安全的副总经理尚庆森2名犯罪嫌疑人依法监视居住。

下一步，国务院天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故调查组将深入调查，检察机关、公安机关将进一步加大侦查工作力度，对涉嫌犯罪的一查到底，绝不姑息。

温州市成立首家县级快递企业工会联合会

120多名“快递哥” 加入工会组织

本报讯 通讯员庄鹏远 记者吴晓静报道 8月25日晚，温州洞头县总工会牵头组织召开了快递企业工会联合会成立暨第一次会员代表大会，选举产生了洞头县快递企业工会联合会第一届委员会、经费审查委员会、女职工委员会，建立起完善的组织架构。该县120多名“快递哥”集中加入了工会组织。

据悉，该工会联合会是目前温州市成立的首家县级快递企业工会联合会。

此前，按照相关程序，经该县内7家成员快递企业门店有关人员的充分协商酝酿，洞头县总工会牵头对该快递企业工会联合会进行筹建，针对该县快递企业门店规模小、从业人员流动性大的实际，决定采取联合制建会，以县总工会招聘的社会化工会工作者担任该工会主席候选人，以上带下推进工作。

成立当天，大会还向全县快递职工发出了切合实际的具体工作倡议。今后将加强与洞头县总工会密切协作，推进快递企业工会有效运转，加强劳动法律法规宣传普及和劳动保护，因地制宜通过举办业务技能和文体竞赛活动，不断提高队伍整体综合素质，促进快递业劳动关系和谐发展，更好地服务洞头加快同城发展、建设“海上花园”。

88851111
沟通热线

中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线：95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行：95588 网址：WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com